

# 快乐老人



雷素敏,62岁,淮阳县人,年轻时很喜欢跳舞,2003年开始练习杨氏太极拳、陈氏太极拳。退休后,她于2010年组建弦歌台太极拳辅导站,多次带领学员参加市县全民运动会。2008年,她带领学员参加市太极拳比赛时荣获集体二等奖,她本人获个人二等奖。她本人曾多次在淮阳县武术之乡太极拳协会组织的武术大赛中获奖。图为雷素敏在习练陈氏太极刀。通讯员 张然 摄



## 刘家琪:离而不休展风采

□通讯员 郭成云

刘家琪,92岁,沈丘县城关镇人,1948年参加工作,2006年离休,2007年加入中国共产党。他离而不休,发挥余热,现任县委老干部局书画协会会员、县政协文史研究员、河南省诗词协会会员。

刘家琪家在城关镇,离县城30多公里。加入县委老干部书画协会后,协会每月举行的两次集体活动,他风雨无阻,从不缺席。每次参加活动为了按时到场,他早上4点起床,转车几次,从未迟到早退过。学习中认真刻苦,拜能者为师,每年县里组织的书画展,刘家琪都积极参加,每到春节还

为左邻右舍写春联,受到大家好评。

刘家琪被县政协聘请为文史研究员后,深入群众中座谈了解情况,挖掘历史资料,并结合自己的所见所闻和亲身经历撰写文稿。他撰写的《日本飞机轰炸沈丘县城》一文,刊登在县政协出版的《沈丘纵横》上。几年来,他撰写文稿20多篇,达十几万字,有的还被市政协《文史资料》采用。刘家琪加入县委老干部局诗词学会,特别是成为河南省诗词学会会员后,他以颂党颂民颂祖国、歌颂改革开放及脱贫攻坚为主题创作的诗词就更多了。在县诗词学会组织的诗词进校园、进农村、进工厂活动中,他不顾年事已高,每次都积极参加。有一次,县诗词学会组织到该县周营镇采风,活动刚结束他就创作出《新农村有感》诗一首:“种地免税又补贴,合作医疗保健康。村村通上水泥路,小车四轮无尘扬。文化娱乐广场舞,楼台座座应霞光。美丽乡村无限好,喜

看人间如画廊。”还有一次,县诗词学会组织庆祝建国67周年诗词朗诵会,他创作了“天翻地覆六七春,中华大地气象新。欣逢盛世心劲爽,社会和谐长精神”这首诗。当时他的孩子刚去世,白发人送黑发人,心情十分悲痛。当他含着眼泪朗诵完这首诗时,在场观众无不被他的精神所感动,全场爆发出热烈的掌声。

刘家琪一生跟党走,但由于种种原因他一直未踏入党的大门。在他离休后80岁之际,终于圆了入党梦。刘家琪激动万分,写下了《八十入党感怀》这首诗,诗中写道:“耄耋之年新党员,面对党旗宣誓创作言。一片丹心跟党走,愿流清气在人间。”在国家举行的重大活动中,刘家琪创作诗词100多首,该县诗刊《颍河风》特为他设置一个专栏,刊登他的代表作29首,并为他的生平做了简介。

“小车不倒只管推,晚霞满天夕阳红。”刘家琪不忘初心、奋勇前进,正朝着百岁高峰攀登。

## 老骥伏枥展风采

周口市委老干部局 联办

## 沈丘老干部下乡送春联

□记者 孙安平 宋馨

**本报讯** 新春佳节将近,家家户户都开始准备春联为新的一年祈福。1月20日,沈丘县委老干部局组织该县老年书画协会会员到该县付井镇为群众写春联。

此次活动有10多位老干部参与,其中,年龄最大的82岁。他们不顾年事已高,冒着严寒深入基层挥毫泼墨,用书写对联的形式宣传党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想、宣传老区人民脱贫攻坚的典型事迹。老干部现场共书写春联300幅,他们用春联为村民送祝福的同时,也送上了脱贫致富的美好祝愿。不少村民表示,他们要在除夕当天贴上春联,为新的一年添个好彩头。

## 萤火虫公益联合爱心企业献爱心

□记者 黄佳 史书杰

**本报讯** “馒头挺好吃的,谢谢好心人。”1月21日一大早,家住中心城区文明路的张奶奶逛完菜市场拎着青菜回小区时,正好赶上韩胖子烤土鸭店在给老人发馒头。据悉,从1月21日至2月2日,萤火虫公益联合爱心企业韩胖子烤土鸭店给60岁以上老人送馒头,持本人身份证到文明中路的韩胖子烤土鸭店即可领取。

来领馒头的王奶奶得知是萤火虫公益和爱心企业给老人送馒头,一脸笑容:“又是萤火虫公益和爱心企业送的,去年我就知道他们去看望贫困家庭,谢谢他们。”

“韩胖子”总经理、萤火虫公益志愿者韩磊告诉记者:“1月21日是送馒头的第一天,大约发了200多个馒头。”

说起给老人送馒头的初衷,萤火虫公益负责人史书杰表示,临近年关,老人在家蒸馒头不方便,萤火虫公益只想为老人做点儿事儿。